

白城日报

中共白城市委主办 白城日报社出版 国内统一刊号: CN22-0013
社长 王延军 总编辑 倪小玲 本期执行总编 葛伯荣 白城新闻网: www.bcxw.com

本报公共电子邮箱: bcrbs0153@vip.163.com 2018年5月16日 星期三 农历戊戌年四月初二 第10395期



指尖白城
(白城日报微信)
bcrbw

坚定信心众志成城 坚决打赢脱贫攻坚战



助力脱贫攻坚 彰显使命担当

通榆县各驻村工作队开展“三帮扶一推动”活动侧记

● 通宣

“富民哪得稍停脚，兴县何曾暂息身？”在全县脱贫攻坚决战号角吹响之际，在啃硬骨头和攻城拔寨的关键阶段，通榆积极响应号召，万名干部深入村屯，开展“三帮扶一推动”活动，鹤乡大地上千群一心奔小康的画卷徐徐展开……

镜头一：

5月14日，在全市万名干部驻村开展“三帮扶一推动”工作的第一天，通榆县委政法委联合吉林财经大学附属医院，共组织包保干部和医护人员30多人，走进党建联系点、包保贫困村——八面乡八面村，为那里的贫困患者送去了关爱和健康。

“来自省城的医疗队来咱们村义诊啦！”消息一经八面村党支部微信群发送，瞬间传遍了村社的每一个角落。还没到义诊时间，来村委会就诊的村民就排起了长队。“不能让百姓等待！”在吉林财经大学工会主席刘光合一声令下，10名来自省城的医疗专家第一时间进入了工作岗位，测心电图、量血压、查血糖、内科诊疗、发放药品、建立贫困户健康档案……面对贫困患者，医疗专家耐心地进行检查诊治，根据病情给予饮食、生活等方面的建议，并对有关并发症进行讲解，详细地指导患者用药。

“这次义诊来我们村儿，共检查贫困患者131人，发放慢性病药品46种，价值1万多元呢！”八面村党支部书记难掩心中的喜悦。

镜头二：

五月清晨的阳光温暖而柔和，已经76岁高龄的郑云峰，手扶着拐杖坐在屋前的椅子上晒太阳，远远地看见县委宣传部的包保干部，脸上绽放出慈祥的笑容……

“你们又来啦，快进屋吧，就是这屋不太干净，你大娘又住院了……”

“没事大爷，我们就是来帮您打扫卫生的。”

郑云峰是边昭镇五井子村前五井子屯的特困户，老两口儿因长期患有慢性病，均丧失了劳动能力，郑云峰已几乎无行走能力。

几个包保干部把老人扶进了屋里，并和老人唠起家常，给老人讲政策，帮老人解疑惑，询心愿，相谈甚欢。另一部分包保干部则走进了另一间卧室，擦炕革、掸灰尘、擦桌子、整理物品、清洁地面，干得热火朝天……

分别前，包保人员拉着老人的手，望着老人不舍的眼神叮嘱道：“大爷，您的话我们都记得呢！我们还要去下一户，等到天气再暖和些，你家窗户上的塑料拆下来的时候，我们还来帮您擦玻璃。”

镜头三：

5月14日，县委组织部组织包保干部分别到包保村乌兰花镇陆家村和太平村开展驻村帮扶活动。

刚刚到村里，驻村干部还没来得及歇歇脚就忙活起来。捡垃圾、扫院子、浇园子、擦玻璃……经过他们的辛勤劳动，村部室内和广场面貌焕然一新。随后，驻村干部又与镇包保领导、第一书记、村“两委”成员召开了驻村工作研讨会，针对包保村实际情况分别研究制定了2018年脱贫发展规划，起草了“五个必讲”具体内容，并设计了调查问卷，由驻村干部组成宣讲组进行入户宣讲和基本情况调查，以便掌握贫困户对于产业项目、基础设施、干部干事、土地流转、外出务工、开展庭院经济等方面的困难、意愿和需求。同时，开展收集微心愿活动。

“目前，我们已经收集了缺少血压计、电磁炉、坐便椅等有关生活用品的25个微心愿，认领后，就可以帮助贫困户完成心愿了。”驻村帮扶队的工作人员一边在本子上记录着一边说道。

“驻”进民心 “帮”出实效

——大安市开展“三帮扶一推动”活动掠影

● 安宣 摄影/报道



从5月14日开始，大安市集中开展了“三帮扶一推动”活动，来自全市的千余名干部，走出机关大院，走进田间地头，来到困难群众家中，听民意、解民忧、暖民心、惠民生。他们用真情帮扶拉近了与群众的距离，用苦干实干有力加速了脱贫攻坚进程。

图①大安市老干部局邀请农技专家田间授课。图②大安市地税局驻村工作队帮助贫困户清理庭院。图③大安市委党校驻村工作队帮助农民移栽秧苗。图④大安灌区管理局驻村干部帮助群众侍弄大棚。图⑤大安市委宣传部驻村干部帮助群众清理庭院。

脱贫攻坚进行时 “三帮扶一推动”万名干部驻村

2018年白城市征兵宣传教育进高校活动启动

本报讯(记者张赫)5月14日，由市政府征兵办公室、市国防教育委员会办公室主办，白城师范学院、白城军分区承办的2018年白城市征兵宣传教育进高校活动，在白城师范学院举行启动仪式。

市政府副市长、市征兵工作领导小组组长刘磊，白城军分区司令员李宝东出席仪式并共同按响启动球。

仪式上，宣读了习近平主席给南开大学8名入伍大学生的回信，《吉林省优秀大学生士兵评选活动表彰通报》；为3名优秀大学生士兵颁发证书；现役大学生士兵、退役大学生士兵和学生代表分别发言。

白城军分区司令员李宝东和白城师范学院主要负责

同志分别在仪式上讲话。

据了解，我市2018年度征兵宣传教育进高校活动到6月底结束。活动期间，市征兵办和国教办将组织力量深入全市各高校宣讲人民军队的宗旨使命、优良传统、光荣业绩和国家安全形势，宣讲有志青年在军营有所作为、建功立业的先进事迹，宣讲省、市推出的系列大学生入伍优待优惠政策，进一步浓厚携笔从戎、从军报国的氛围，军地同步、上下同频推动征兵宣传教育进高校活动扎实开展。

全市各高校分管征兵工作的负责同志以及白城师范学院、白城医高专、白城职业技术学院的师生代表参加启动仪式。

艾俊生摄影作品回乡展在市博物馆举行

本报讯(记者薄秀芳 见习记者朱晴)春秋光影，寄存乡情。5月8日，由市委宣传部、市文广新局、市文联主办，市美术馆、市博物馆承办的艾俊生摄影作品回乡展在市博物馆举行。

“离开故里30多年，乡景乡音情可谓时时萦绕啊！站在家乡的这片土地上，看到这里发生的翻天覆地的变化，真是无比高兴。今天，在这里展出的摄影作品，是我内心最真诚的告白，以此丰富市民文化生活，促进

家乡摄影事业的蓬勃发展。”在展览现场，艾俊生颇为感慨地说。艾俊生，吉林白城人，高级记者，中国摄影家协会会员，现定居北京。主要作品及成果有，出版画册《仙鹤》《丹顶鹤》；由本人编导、摄像、撰稿的电视纪录片《同是好年华》《仙鹤迷恋的土地》曾于上世纪九十年代在中央电视台及美国播出；摄影作品代表作《仙境》获十七届全国摄影艺术展览银牌奖；《永恒之恋》收入《中国摄影五十年》画册及同名光碟；曾在日本

及国内数次举办个人摄影展。这次摄影作品展共分《天下奇观》《中外肖像》《仙鹤之魂》三个专题，共计60幅摄影作品。《天下奇观》，充分展现了人文之伟大和自然之神奇；《中外肖像》，以不同肤色、年龄的人物肖像，展示了人性的真善美之光辉；《仙鹤之魂》，集中表现了生态之美，是烘托白城大美的力作，令观者无不赞叹。

前来观展的摄影爱好者纷纷表示，这次展出的作品内容丰富、积极向上，具有很高的欣赏价值。同时，也激发了身为白城人的那份自豪感。艾俊生此次将向市美术馆捐赠个人摄影作品20幅，以此表达对家乡摄影事业的支持。

高高举起信仰的旗帜

——追忆全国著名中共党史学家、毛泽东思想研究专家、我国中共党史学科和马克思主义中国化研究的重要开拓者和奠基人郑德荣教授(上)

● 刘怀 米韵熏 任爽 缪有银 毕雪

郑德荣教授走了。这个93岁的老人，一生致力于马克思主义中国化、中国特色社会主义理论体系、中共党史、毛泽东思想、共产国际与中国革命关系研究工作，为国家为社会作出了卓越贡献。

他是全国著名的中共党史学家、毛泽东思想研究专家、我国中共党史学科和马克思主义中国化研究的重要开拓者和奠基人，吉林省优秀共产党员，东北师范大学荣誉教授、博士生导师，东北师范大学原副校长。

时代风云，激荡变幻。在漫长的人生旅途中，他追寻真理的脚步坚实而有力——作为一名守卫真理的“红色理论家”，他坚定地树立了马克思主义信仰，把一生都献给了研究和宣传马克思主义的伟大事业。面对时代对马克思主义理论的不诉求，他笔耕不辍，始终以过人的政治胆识、巨大的理论勇气去回应质疑，坚持用真理作为前行的坐标；

作为一名勤奋创新的学者，他是中共党史学科的一面旗帜，他把创新作为学术研究的不懈追求，潜心探索，精益求精。在67年的学术生涯中，他出版学术著作40余

部，发表学术论文260余篇，多项研究成果填补了学术空白，在海内外学术界享有崇高声望；

作为一名默默耕耘的园丁，他坚守在教学一线，为人师表，甘当人梯，把自己的所思、所学、所想、所研、所得传授给每一个学生。1986年从领导岗位退下来之后开始招收博士研究生，33年来，他培养了49名博士生，培养的学生中多人成为中共党史学科和毛泽东思想研究领域的教授、博士生导师，成为社会各界领军人才；

作为一名品格高尚的世纪老人，他把“理想、勤奋、毅力、进取”作为座右铭，将信仰信念融入人生追求、学术研究以及教书育人中，生命不息、奋斗不止。90岁之后，他仍然坚持学术创新，将研究方向拓展到习近平新时代中国特色社会主义思想研究上来，发表了多篇高水平理论成果。

“在马云马、懂马马、传马护马”。细数郑德荣的一生，他用毕生的实践诠释了马克思主义真理的伟大，彰显了一名马克思主义者的高尚情操。

斯人已去，他留下的不只是宝贵的真理和知识，更有不竭的精神财富！

“一开始接触马克思列宁主义，我就坚信不疑了。我一定要站在真理这一边！”

——对真理的渴求，让郑德荣坚定了自己的信仰信念

1926年，郑德荣出生于吉林延边，那正是列强入侵、战乱四起的年代。少年时的郑德荣先后在“奉天”和“新京”求学。目睹了日本人的残暴统治，这让郑德荣体会到了亡国奴的耻辱和痛苦。一颗年轻的心灵总在拷问自我：“到底怎样才能救积贫积弱的中国？”

真理的光芒是耀眼的。1948年，还在读大学的郑德荣从国统区投奔到解放区，进入东北大学(东北师范大学前身)二部短训班学习。在那里，郑德荣懂得了什么是中国共产党，看到了共产党的干部和群众打成了一片，这些给郑德荣留下了深刻印象。“公木先生是当时著名的诗人，是个大人物啊，他讲《中国革命与中国共产党》时，用口语化讲理论，既有真理性，又有吸引力，让人入耳、入脑、入心。”郑德荣在回忆录里说道。当时给他们授课的还有校长张如心等。(下转四版)